

এক্সিকিউটিভ অর্ডার

বার্ধক্যের জন্য নিউ ইয়র্ক স্টেট মাস্টার প্ল্যান প্রতিষ্ঠা

যেহেতু, নিউ ইয়র্ক একটি বয়স-বান্ধব পরিবেশের প্রতি তার প্রতিশ্রুতি প্রদর্শন করে যাতে নিশ্চিত করা যায় যে সকল নিউ ইয়র্কবাসী সুস্থ, অর্থপূর্ণ বার্ধক্যের গুরুত্বের পক্ষে প্রচারণা চালায় এমন নীতিমালার মাধ্যমে মর্যাদা ও স্বাধীনতার সাথে বার্ধক্যে উপনীত হতে পারে; এই নীতিমালার মধ্যে রয়েছে নিউ ইয়র্ক স্টেট প্রিভেনশন এজেন্ডা, সকল নীতি জুড়ে স্বাস্থ্য, বয়স-বান্ধব নিউ ইয়র্ক, বয়স-বান্ধব স্বাস্থ্য ব্যবস্থা উদ্যোগ এবং বার্ধক্য সম্পর্কে নিউ ইয়র্ক স্টেটের পরিকল্পনা;

যেহেতু, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের প্রবীণ প্রাপ্তবয়স্কদের চতুর্থ বৃহত্তম জনসংখ্যা নিউ ইয়র্কে রয়েছে, 3.2 মিলিয়ন নিউ ইয়র্কবাসীর (জনসংখ্যার 16 শতাংশ) বয়স 65 এর ওপরে। নিউ ইয়র্কের 60 বছরের বেশি বয়সী ব্যক্তিদের সংখ্যা 2030 সালের মধ্যে 5.3 মিলিয়নে উন্নীত হবে এবং আশি বছরের বেশি বয়সীদের সংখ্যা 1.2 মিলিয়ন ছাড়িয়ে যাবে বলে অনুমান করা হয়েছে; 2030 সালের মধ্যে, এটি অনুমান করা হয়েছে যে 51টিরও বেশি কাউন্টিতে জনসংখ্যার 25 শতাংশ হবে 60 বছর বা তার বেশি বয়সী এবং 18টি কাউন্টিতে জনসংখ্যার কমপক্ষে 30 শতাংশ 60 বছর বা তার বেশি বয়সী হবে। প্রবীণ প্রাপ্তবয়স্কদের সংখ্যা স্টেটের অন্য যেকোনো বয়স দলের তুলনায় দ্রুত বাড়ছে;

যেহেতু, আমেরিকান অ্যাসোসিয়েশন অফ রিটায়ার্ড পার্সনস (American Association of Retired Persons, AARP) দ্বারা দেশের প্রথম বয়স-বান্ধব স্টেট হিসেবে নামকরণ করায় নিউ ইয়র্ক অত্যন্ত গর্বিত, বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থার বসবাসযোগ্যতার আটটি ডোমেইনের উপর ভিত্তি করে একটি স্ট্যাটাস: আউটডোর স্থান ও ভবন, পরিবহন, আবাসন, সামাজিক অংশগ্রহণ, সম্মান ও সামাজিক অন্তর্ভুক্তি, কাজ ও নাগরিক সম্পৃক্ততা, যোগাযোগ ও তথ্য, কমিউনিটি ও স্বাস্থ্য পরিষেবা;

যেহেতু, নিউ ইয়র্ক এমন নীতিমালা এগিয়ে নেওয়ার ক্ষেত্রে নেতৃত্বস্থানীয় হয়েছে যা স্বাস্থ্যের সামাজিক নিয়ামক পূরণ করে, যার মধ্যে রয়েছে এমন পরিস্থিতি যেখানে মানুষ জন্মগ্রহণ করে, বেড়ে ওঠে, কাজ করে, বাস করে, খেলাধুলা করে, এবং সেইসাথে দৈনন্দিন জীবনের অবস্থাসমূহকে রূপদান করে এমন শক্তি ও সিস্টেমের বিস্তৃত সেট, যা সকল মানুষের স্বাস্থ্য ও সুস্থতার উপর অসাধারণ প্রভাব ফেলে;

যেহেতু, নিউ ইয়র্কবাসীদের অধিকাংশই তাদের অবসরকালীন সময়ে এই স্টেটে থাকতে চায়। প্রবীণ প্রাপ্তবয়স্ক এবং বেবি বুয়াররা স্টেটের পারিবারিক আয়ের তেষ্টি শতাংশ তৈরি করে, যা অর্থনীতি ও ট্যাক্সের ভিত্তিকে সহায়তা করে;

যেহেতু, বার্ধক্যের সাথে সাথে স্বাস্থ্যসেবা ব্যবহার এবং দীর্ঘস্থায়ী রোগসহ স্বাস্থ্য-সম্পর্কিত সমস্যাগুলো বৃদ্ধি পায়। নিউ ইয়র্ককে নিশ্চিত করতে হবে যাতে আমাদের স্বাস্থ্যসেবা ব্যবস্থা পরিচর্যার আসন্ন চাহিদা ও অগ্রাধিকার সামাল দেওয়ার জন্য প্রস্তুত থাকে, বিশেষ করে দীর্ঘমেয়াদী পরিচর্যা;

যেহেতু, মেডিকেইড ও মেডিকেয়ারের মাধ্যমে দীর্ঘমেয়াদী পরিচর্যার জন্য সরকারি অর্থায়ন গুরুত্বপূর্ণ, এবং স্বাস্থ্যকরভাবে বয়স বাড়ার বিস্তৃত লক্ষ্যকে সমর্থন করা উচিত;

যেহেতু, অনানুষ্ঠানিক এবং পারিবারিক কেয়ারগিভারদের আরো ভালোভাবে সহায়তা করার উপায়সহ স্বাস্থ্যসেবা কর্মীদের সমস্যা অবশ্যই সমাধান করতে হবে;

যেহেতু, প্রবীণ প্রাপ্তবয়স্কদের, ও প্রতিবন্ধীদের, তাদের কমিউনিটিতে থাকতে পারার বিষয়টি বেছে নিতে সক্ষম হতে হবে এবং যেহেতু অর্থপূর্ণ পছন্দের জন্য স্বাস্থ্যসেবা, বাড়িতে পরিচর্যা, খাদ্য ও পুষ্টি, মানব পরিষেবা, আবাসন ও পরিবহনসহ সরকারি ও বেসরকারি কর্মসূচি, রিসোর্স ও সহায়তার বিস্তৃত পরিসরে অ্যাক্সেসের প্রয়োজন হয়;

যেহেতু, পারিবারিক কেয়ারগিভাররা কাজ ও পরিচর্যার ভারসাম্য বজায় রাখতে কষ্ট করে, প্রবীণ প্রাপ্তবয়স্কদের এবং প্রতিবন্ধীদের জন্য প্রয়োজনীয় পরিচর্যা প্রদান করে এবং এই পারিবারিক পরিচর্যার চাহিদা বাড়ছে।

যেহেতু, সাশ্রয়ী মূল্যের, উপযুক্ত আবাসন, পরিবহন অ্যাক্সেস, বার্ষিক্যে পছন্দের স্থানে থাকা, মানসিক স্বাস্থ্য, বিচ্ছিন্নতা, বয়সবাদ, নাগরিক সম্পৃক্ততার সুযোগ এবং প্রবীণ নির্যাতন প্রতিরোধ সম্পর্কিত বিষয়গুলো অবশ্যই ব্যাপকভাবে মোকাবেলা করতে হবে;

যেহেতু, আমাদের প্রবীণ জনগোষ্ঠীর চাহিদাকে ইতিবাচকভাবে অগ্রাধিকার দেওয়া এবং জনসাধারণ এবং যারা বয়স্ক নাগরিকদের একটি অর্থবহ পরিকল্পনা প্রক্রিয়ায় সেবা প্রদান করে তাদেরকে সম্পৃক্ত করা রাষ্ট্রের জন্য গুরুত্বপূর্ণ।

যেহেতু, স্টেটের বার্ষিক্যজনিত জনসংখ্যার পরিবর্তনের ফলে যে সুযোগ ও চ্যালেঞ্জের পরিকল্পনা করা হবে, তাই সকল বয়সের নিউ ইয়র্কবাসীরা যাতে যতটা সম্ভব স্বাধীনভাবে, ভালো স্বাস্থ্য নিয়ে এবং বার্ষিক্যে পছন্দের স্থানে থাকতে বেছে নেওয়ার স্বাধীনতার সাথে পরিপূর্ণ জীবন যাপন করা চালিয়ে যায়, তাই কৌশলগত পরিকল্পনার একটি নতুন মাত্রা প্রয়োজন;

সুতরাং, এখন, আমি, ক্যাথি হোকল, নিউ ইয়র্ক স্টেটের গভর্নর, নিউ ইয়র্ক স্টেটের সংবিধান ও আইন অনুযায়ী আমার উপর অর্পিত কর্তৃত্ববলে, এবং আরো সুনির্দিষ্টভাবে, নিউ ইয়র্ক স্টেটের সংবিধানের অনুচ্ছেদ IV, সেকশন 1 অনুযায়ী আমি এই মর্মে নিম্নোক্ত আদেশ ও নির্দেশনা প্রদান করছি:

1. বার্ষিক্যের জন্য একটি নিউ ইয়র্ক স্টেট মাস্টার প্ল্যান স্টেটের বিদ্যমান ও নতুন নীতি ও কর্মসূচির সমন্বয় সাধন করবে যাতে প্রবীণ নিউ ইয়র্কবাসীরা যতদূর সম্ভব স্বাধীনতা, মর্যাদা ও স্বনির্ভরতার সাথে ভালো স্বাস্থ্য নিয়ে পরিপূর্ণ জীবন যাপন করতে পারে তা নিশ্চিত করার জন্য বাস্তবায়নের কৌশলের একটি নকশা তৈরি করবে।
2. নিউ ইয়র্ক স্টেট স্বাস্থ্য বিভাগ (Department of Health), স্টেট অফিস ফর এজিং (State Office for the Aging) এর সাথে সমন্বয়ের মাধ্যমে, বার্ষিক্যের জন্য নিউ ইয়র্ক স্টেটের মাস্টার প্ল্যান বিকাশে গভর্নরকে পরামর্শ দিতে এজিং কাউন্সিলের জন্য মাস্টার প্ল্যান আহ্বান করবে। স্টেট কমিশনার, বা তার মনোনীত ব্যক্তি, কাউন্সিলের চেয়ার হিসেবে দায়িত্ব পালন করবেন, এবং স্টেট অফিস ফর এজিং এর ভারপ্রাপ্ত পরিচালক, বা তার মনোনীত ব্যক্তি, কাউন্সিলের ভাইস চেয়ার হিসেবে দায়িত্ব পালন করবেন। কাউন্সিলের সদস্যদের মধ্যে সংশ্লিষ্ট নির্বাহী সংস্থা ও অফিসের কমিশনার ও পরিচালকদের অন্তর্ভুক্ত করা হবে, যেমন গভর্নর কর্তৃক নির্ধারিত, বা তার মনোনীত ব্যক্তি।
3. এক্সিকিউটিভ ব্রাঞ্চ এজেন্সিকে এজিং কাউন্সিলের জন্য মাস্টার প্ল্যানের কাজে অংশ নিতে এবং সহায়তা করার জন্য নির্দেশ দেওয়া হলো।
4. এই আদেশ কার্যকর হওয়ার ষাট দিনের মধ্যে এজিং কাউন্সিলের জন্য মাস্টার প্ল্যান আহ্বান করা হবে এবং স্টেকহোল্ডার উপদেষ্টা কমিটির প্রথম বৈঠকের পরে চব্বিশ মাসের মধ্যে ইস্যু করার জন্য গভর্নরের কাছে প্রস্তাবিত বার্ষিক্যের জন্য মাস্টার প্ল্যান উপস্থাপন করতে হবে।
5. নিউ ইয়র্ক স্টেট স্বাস্থ্য বিভাগ, স্টেট অফিস ফর এজিং এবং এজিং কাউন্সিলের জন্য মাস্টার প্ল্যান এর সাথে সমন্বয়ের মাধ্যমে, মাস্টার প্ল্যান তৈরিতে গভর্নর এবং এজিং কাউন্সিলের মাস্টার প্ল্যানকে পরামর্শ দেওয়ার জন্য স্টেকহোল্ডার উপদেষ্টা কমিটি আহ্বান করবে। কাউন্সিলের চেয়ার এবং ভাইস চেয়ার স্টেকহোল্ডার উপদেষ্টা কমিটির চেয়ার এবং ভাইস চেয়ার হিসেবে দায়িত্ব পালন করবেন।
 - a. স্টেকহোল্ডার উপদেষ্টা কমিটি সবচেয়ে বয়স-বান্ধব স্টেটের মধ্যে একটি হিসেবে নিউ ইয়র্কের অবস্থান বজায় রাখতে এবং উন্নত করার জন্য প্রয়োজনীয় পরিকল্পনার জন্য প্রতিশ্রুতিশীলদের একটি বিস্তৃত শ্রেণির প্রতিনিধিত্ব অন্তর্ভুক্ত করবে। উপদেষ্টা কমিটির সদস্যদের চেয়ার এবং ভাইস

চেয়ার কর্তৃক সুপারিশ করা হবে, এবং এতে অন্তর্ভুক্ত থাকতে পারে স্বাস্থ্যসেবা ও সহায়তা পরিষেবা প্রদানকারী, ভোক্তা, অনানুষ্ঠানিক কেয়ারগিভার, প্রবীণ প্রাপ্তবয়স্ক - বিশেষ করে বৈষম্যের সম্মুখীন হওয়া কমিউনিটির, স্বাস্থ্য পরিকল্পনা, শ্রমিক সংগঠন, কমিউনিটি-ভিত্তিক সংস্থা, নিয়োগকারী, বার্ষিক্যজনিত বিশেষজ্ঞ, অ্যাকাডেমিক গবেষক, ফাউন্ডেশন, স্থানীয় সরকার এবং উপজাতি কমিউনিটি, তবে এদের মধ্যেই সীমাবদ্ধ নয়।

- b. স্টেকহোল্ডার উপদেষ্টা কমিটির প্রথম সভার ছয় মাসের মধ্যে স্টেকহোল্ডার উপদেষ্টা কমিটি একটি প্রাথমিক প্রতিবেদন তৈরি করবে যা কমিটির কাউন্সিলের কার্যক্রমের বিবরণ দেয় এবং সময়ে সময়ে ট্র্যাক করা হবে এমন লক্ষ্যযুক্ত পদক্ষেপ অন্তর্ভুক্ত করবে। কমিটির কার্যক্রম ও অগ্রগতির বিস্তারিত প্রতিবেদন অনুরোধের ভিত্তিতে পাওয়া যাবে।
 - c. স্টেকহোল্ডার উপদেষ্টা কমিটি একটি উপদেষ্টা প্রতিবেদন তৈরি করবে যা স্টেকহোল্ডার উপদেষ্টা কমিটির প্রথম বৈঠকের পরে আঠারো মাসের মধ্যে, এজিং কাউন্সিল এবং গভর্নরের জন্য মাস্টার প্ল্যানে সরবরাহ করা হবে।
 - d. স্টেকহোল্ডার উপদেষ্টা কমিটির দীর্ঘমেয়াদী পরিচর্যা পরিষেবা ও সহায়তা, কমিউনিটি-ভিত্তিক পরিষেবাদি এবং কেয়ারগিভারদের জন্য নিবেদিত উপ-কমিটি থাকবে। এই উপকমিটি স্টেকহোল্ডার উপদেষ্টা কমিটির প্রথম বৈঠকের পরে বারো মাসের মধ্যে সরাসরি উপদেষ্টা কমিটি, এজিং কাউন্সিলের মাস্টার প্ল্যান এবং গভর্নরের কাছে একটি প্রতিবেদন পেশ করবে।
 - e. স্টেকহোল্ডার অ্যাডভাইজরি কমিটি অতিরিক্ত উপ-কমিটি গঠন করতে পারবে।
6. বার্ষিক্যের জন্য মাস্টার প্ল্যান পরিকল্পনা তৈরি প্রক্রিয়ায় জনসাধারণ সম্পৃক্ত থাকার জন্য চলমান সুযোগ অন্তর্ভুক্ত থাকবে, যার মধ্যে উপদেষ্টা কমিটির সভা, টাউন হল বা মতামতের জন্য অনুরূপ ফোরাম, বা চেয়ার কর্তৃক উপযুক্ত বলে বিবেচিত জনসম্পৃক্ততার অন্য কোনো উপায় অন্তর্ভুক্ত থাকতে পারে।
 7. এজিং কাউন্সিলের জন্য মাস্টার প্ল্যান এবং স্টেকহোল্ডার উপদেষ্টা কমিটির জন্য সভা আহ্বান, উপকমিটি, ওয়ার্কগ্রুপ এবং নির্দিষ্ট বিষয়ে কাজ করার জন্য ফোকাস গ্রুপ গঠন এবং নোটিশ পোস্ট করার উদ্দেশ্যে ওয়েবসাইট তৈরি করা, মিটিংয়ের উপকরণ এবং বার্ষিক্যের জন্য মাস্টার প্ল্যান তৈরির জন্য প্রয়োজনীয় অন্যান্য তথ্য তৈরি করার ক্ষমতা থাকবে।

এই দুই হাজার বাইশ সালের নভেম্বর মাসের চার তারিখে

আলবানি সিটিতে আমার হাতে এবং

স্টেটের প্রাইভি সিলমোহর ব্যবহার করো

গভর্নর কর্তৃক

গভর্নরের সচিব